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Τα Λαγκάδια Αρκαδίας εόρτασαν τους 
Πολιούχους τους Παμμεγίστους Ταξιάρχες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με κάθε λαμπρότητα πανηγύρισε και φέτος η κωμόπολη των 
Λαγκαδίων της επαρχίας Γορτυνίας, την Σύναξη των 
Παμμεγγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ στον φερώνυμο 
κεντρικό Ναό της κωμοπόλεως.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε Δισαρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου, συγχοροστατούντος του 
οικείου Ποιμενάρχου Σεβ. Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου.
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Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου, αφού ευχαρίστησε θερμά 
για την τιμητική πρόσκληση τον κατά σάρκα αδελφό του και Ποιμενάρχη κ. 
Νικηφόρο, αναφέρθηκε με εμπνευσμένο λόγο στη δημιουργία των Αγγέλων από τον 
Θεό, στον Εωσφόρο και στην πτώση του από τον ουρανό, καθώς και στον ρόλο των 
Αγγελικών Δυνάμεων στο έργο της Θείας Οικονομίας, φωτίζοντας με σαφήνεια τη 
ζωή και τον σκοπό των Αγγέλων από καταβολής κόσμου.



Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 



προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νικηφόρος αναφέρθηκε στην 
προέλευση και την διακονία των Αγγέλων, εξηγώντας πώς ενεργούν, φωτίζουν, 
προστατεύουν και επεμβαίνουν σωτηριωδώς στη ζωή των ανθρώπων. Τόνισε ότι οι 
Άγγελοι υμνούν ακατάπαυστα τον Θεό, ενώ ο φύλακας Άγγελος κάθε ανθρώπου 
τον προστατεύει και τον καθοδηγεί στη ζωή του. “Οι Άγγελοι είναι οι 
αγγελιοφόροι καλών ειδήσεων, σε αντίθεση με την σημερινή εποχή που οι 
άνθρωποι δυστυχώς έχουν εθιστεί στα άσχημα νέα που συμβαίνουν γύρω μας”, 
σημείωσε. Παρότρυνε δε τους πιστούς να προσεύχονται καθημερινά στον φύλακα 
Άγγελό τους, ο οποίος στέκεται ακοίμητος φρουρός και συμπαραστάτης κάθε 
βαπτισμένου χριστιανού. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην προσευχή προς τον φύλακα 
Άγγελο που βρίσκεται στο τέλος της Ακολουθίας του Αποδείπνου, προτρέποντας 
όλους να τη λένε με πίστη και ευλάβεια.

Ακολούθως τελέσθηκε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος των Αρχαγγέλων προς 
ευλογία και αγιασμό των κατοίκων της περιοχής.



Στο τέλος της Ιεράς Λιτανεύσεως ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τον Επίσκοπο 
Σκοπέλου κ. Νικόδημο για την παρουσία του στην πανήγυρη, τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. Πορφύριο Γερμανό εκ της Μητροπόλεως Χαλκίδος, τον 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεως Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, τον 
Πρωτοδιάκονο Δημήτριο Πολυχρονόπουλο, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Λαγκαδίων 
και Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Πρωτοπρ. Νικόλαο Ρουμελιώτη, τους άρχοντες 



του τόπου, τους εκπροσώπους των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, την Φιλαρμονική του Δήμου Τριπόλεως, αλλά και όλους όσους 
κοπίασαν και συνέβαλλαν στην διοργάνωση της πανηγύρεως του Ιερού Ναού.

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Κων/νος Βλάσης, η Αντιδήμαρχος 
Λαγκαδίων κ. Παναγιώτα Μπέτσα, ο Αντιδήμαρχος Δημητσάνας κ. Δημήτριος 
Καζάς, ο Αντιδήμαρχος Βυτίνας κ. Σταύρος Δημάκος, ο πρόεδρος της Δημοτικής 
Κοινότητας Λαγκαδίων κ. Δημήτριος Καγιούλης, ο Δημοτικός σύμβουλος Βυτίνας 
κ. Ιωάννης Καρπούζος καθώς και εκπρόσωποι άλλων τοπικών αρχών και φορέων 
της περιοχής.






















